考研逻辑题30道
1、领导干部对于各种批评意见应采取有则改之，无则加勉的态度，营造言者无罪。闻者足戒的氛围，只有这样才能知无不言、言无不尽，领导干部只有从谏如流并为说真话撑腰，才能做到兼听则明或做出科学决策，只有乐于和善于听取各种不同意见，才能营造风清正气的政治生态。
根据以上信息,可以得出以下哪项?
A.领导干部必须善待批评,从谏如流,为说真话者撑腰。
B.大多数领导干部对于批评意见能够采取有则改之,无则加勉的态度。
C.领导干部如果不能从谏如流,就不能做岀科学决策。
D.只有营造言者无罪,闻者足戒的氛围,才能形成风清正气的政治生态。
E.领导干部只有乐于和善于听取何种不同意见,人们才能知无不言、言无不尽。
2、公司某教授组织了120名年轻的参试者先让他们熟悉电脑上的一个虚拟城市，然后让他们以最快速度寻找由指定地点到达关键地标的最短路线，最后再让他们识别茴香、花椒等40种芳香植物的气味，结果发现，寻路任务中得分较髙者，,其嗅觉也比较灵敏。该教授由此推测一个人空间记忆力好，方向感强就会使其嗅觉更为灵敏。
人以下哪一项如果为真,最能质疑该教授的上述推测：
A.大多数动物主要靠嗅觉寻找食物、躲避天敌,其嗅觉进化有助于“导航”。
B.有些参试者是美食家,经常被邀请到城市各处的特色餐馆品尝美食。
C.部分参试者是马拉松运动员,他们经常参加一些城市举办的马拉松比赛。
D.在同样的测试中,该教授本人在嗅觉灵敏度和空间方向感方面都不如年轻人。
E.有的年轻人喜欢玩方向感要求较高的电脑游戏,因过分投入而食不知味。
3、有学校提出,将效仿免费师范生制度;提供减免学费等优惠条件以吸引成绩优秀的调剂生,提高医学人才培养质量。有专家对此提出反对意见:医生是即崇高又辛苫的职业,要有足够的爱心和兴趣才能做好,因此,宁可招不满,也不要招收调剂生。以下哪项最可能是,上述专家论断的假设?
A、没有奉献精神,就无法学好医学。
B、如果缺乏爱心,就不能从事医生这一崇高的职业。
C、调剂生往往对医学缺乏兴趣。
D、因优惠条件面报考医学的学生往往缺乏奉献精神。
E、有爱心并对医学有兴趣的学生不会在意是否收费。
4、某公司为负工免费提供有菊花、绿茶、红茶、咖啡和大麦茶5种饮品。现有甲、乙、丙、丁、成5位员工，他们每人都只喜欢其中的2种饮品，且每种饮品都只有2人喜欢。已知
(1)甲和乙喜欢菊花，且分别喜欢绿茶和红茶中的一种;
(2)丙和戊分别喜欢咖啡和大麦茶中的一种。
根据上述信息,可以得出以下隔项?
A.甲喜欢菊花和绿茶。
B.乙喜欢菊花和红茶。
C.丙喜欢红茶和咖啡。
D.丁喜欢咖啡和大麦茶。
E.戊喜欢绿茶和大麦茶。
5、考生若考试通过并且体检合格，则将被录取，因此,如果李铭考试通过，但未被示取，那么他一定体检不合格。
以下哪项与以上论证方式最为相似?
A.若明天是节假日并且天气晴朗,则小吴将去爬山。因此,如果小吴未去爬山,那么第二天一定不是节假日或者天气不好。
B.一个数若能被3整除,且能被5整除,则这个数能被15整除。因此,一个数若能被3整除,但不能被5整除,则这个数一定不能被15整除。
C、甲单位员工若去广州出差,并且是单人往,则均乘坐高铁因此,甲单位小吴如果去广州出差,但未乘坐高铁,那么他一定不是单人前往。
D.如果现在是春天,并且雨水充沛,则这里野草丰美?因此,如果这里野草丰美,但雨水不充沛,那么现在定不是春天。
E.一壶茶若水质良好且温度适中，则一定茶香四溢，因此,如果这壶茶水质良好且茶香四溢，那么一定温度适中。
6~7题基于以下题干
“立春”“春分”“立夏”“夏至”“立秋”“秋分”“立冬”“冬至”是我国二十四节气中的八个节气“凉风”“广莫风”“明庶风”“条风”“清明风”“景风”“闾阖峰”“不周风”是八种节风。上述八个节气与八种节风之间一一对应，已知：
(1)“立秋”对应“凉风”;
(2)“冬至”对应“不周风”“广莫风”之一;
(3)若“立夏”对应“清明风”,则“夏至”对应“条风”或者“立冬”对应“不周风”;
(4)若“立夏”不对应“清明风”或者“立春”不对应“条风”,则“冬至”对应“明庶风”;
6、根据上述信息,可以得出以下哪项?
A.“秋分”不对应“明庶风”
B.“立冬”不对应“广莫风”
C.“夏至”不对应“景风”
D.“立夏”不对应“清明风”
E.“春分”不对应“闾阖风”
7、若“春分”和“秋分”两节气对应的节风在“明庶风”和“闾阖风”之中,得出以下哪项?
A“春风”对应“阊阖风”
B“秋分”对应“明庶风”
C“立春”对应“清明风”
D“冬至”对应“不周风”
E“夏至”对应“景风”
8、小王：在这次年终考核中，女员工的绩效都比男员工高，小李：这么说,新入职员工中绩效最好的还不如绩效最差的女员工。以下哪项如果为真,最能支持小李的上述论断?
A.男员工都是新入职的。
B.新入职的员工有些是女性。
C.新入职的员工都是男性。
D.部分新入职的女员工没有参与绩效考评。
E.女员工更乐意加班,而加班绩效翻倍计算。
9、某市2018年的人口发展报告显示,该市常住人口1170万,其中常住外来人口440万,户籍人口730万从区级人口分布情况来看,该市G区常住人口240万,居各区之首,H区常住人口200万,位居第二,同这两个区也是吸纳外来人口较多的区域,两个区常住外来人口200万,占全市常住外来人口的45%以上。根据以上陈述,可以得出以下哪个选项?
A、该市G区的户籍人口比Ⅱ区的常住外来人口多。
B、该市H区的户籍人口比G区的常住外来人口多
C、该市G区的户籍人口比H区的常住外来人口多
D、该市G区的户籍人口比G区的常住外来人口多。
E、该市其他各区的常住外来人口都没有G区或H区的多。
10、移动支付如今正在北京、上海等大中城市迅速普及。但是,并非所有中国人都熟悉这种新的支付方式，很多老年人仍然习惯传统的现金交易,有专家因此断言移动支付的迅速普及会将老年人阻挡在消费经济之外，从而形向他们晚年的生活质量，以下哪项如果为真,最能质疑上述专家的论断?
A、到2030年,中国60岁以上人口将增至3.2亿。老年人的生活质量将进一步引起社会关注。
B、有许多老年人因年事已高,基本不直接进行购物消费,所需物品一般由儿女或者社会提供，他们的晚年很幸福。
C、国家有关部门近年来出台多项政策指出消费者在使用现全支付被拒时可以投诉,但仍有不少商家我行我素。
D、许多老年人已在家中或者社区活动中心学会移动支付的方法以及防范网络诈骗的技巧。
E、有些老年人视力不好,看不清手机屏幕,有些老年人记忆力不好,记不住手机支付密码
11.下表显示了某城市过去一周的天气情况：
星期一星期二星期三星期四星期五星期六星期日
东南风
1~2级
小雨南风
4~5级
晴无风
小雪北风
1~2级
阵雨无风
晴西风
3~4级
阴东风
2~3级
中雨
以下哪项对该城市这一周天气情况的概括最为准确?
A、每日或者刮风，或者下雨。
B、每日或者刮风，或者晴天.
C、.每日或者无风，或者无雨。
D、若有风且区力超过3级，则该日是晴天,、
E、若有风且风力不超过3级，则该日不是晴天。
12~13、放假三天小李夫妇除安排一天休息之外，其它两天准备做6件事：①购物;②看望双方父母;③郊游;④带孩子去游乐场;⑤去市内公园;⑥去电影院看电影。
他们商定：
(1)每件事均做一次，且在一天内做完,每天至少做两件事
(2)④和⑤安排在同一天完成;
(3)②在③之前一天完成
12、如果③和④安排在假期的第2天,则以下哪项是可能的?
A、①安排在第2天
B、②安排在第2天
C、休息安排在第1天
D、⑥安排在最后1天
E、⑤安排在第1天
13、如果假期第2天只做⑥等3件事,则可以得出以下哪项?
A、②安排在①的前一天
B、①安排在一天休息之后
C、①和⑥安排在同一天
D、②和④安排在同一天
E、③和④安排在同一天
14、因业务需要，某公司欲将甲、乙、丙、丁、戊、己、庚7个部冂合并到丑、寅、卯3个子公司。已知：
(1)一个部门儿只能合并到一个子公司
(2)若丁和丙中至少有一个未合并到丑公司,则戊和甲均合并到丑公司。
(3)若甲、己、庚中至少有一个未合并到卯公司,则戊合并到寅公司且丙合并到卯公司。
根据上述信息,可以得出以下哪项?
A.甲丁均合并到丑公司
B.乙戊均合并到寅公司
C.乙丙均合并到寅公司
D.丁丙均合并到丑公司
E.庚戊均合并到卯公司
15、王硏究员：吃早餐对身体有害，因为吃早餐，会导致皮质醇峰值更高,进而导致体内胰岛素异常，这可能引发二型糖尿病。李教授：事实并非如此，因为上午皮质醇水平高，只是人体生理节律的表现，而不吃早餐会不仅会增加患二型糖尿病的风险,还会增加患其他疾病的风险，以下哪项如果为真，最能支持李教授的观点?
A.一日之计在于晨吃早餐可以补充人体消耗,同时为一天的工作准备能量。
B.糖尿病患者若在九点至15点之间摄入一天所需的卡路里,血糖水平就能保持在基木稳定。
C.经常不吃早餐,上午工作处于饥饿状态,不利于血糖提升,容易患上胃溃疡,胆结石等疾病。
D.如今人们工作繁忙,怎晚睡晚起现象非常普遍,很难按时吃早餐,身体常常处于亚健康状态。
E.不吃早餐的人通常缺乏营养和健康方面的知识,容易形成不良生活习惯。
